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Ata da 222 sessão ordinária da 12 sessão legislativa da 82 legislatura da Câmara 
Municipal de vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 12 
de setembro do ano 2025. Presidente: Laudirene Rodrigues. 12 secretária interina 
Geovana Lima Silva. Aos doze dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte 
cinco, no prédio da Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 
vereadores: Francinalva Silva Costa, Rosilene Lira Sena, Sinomar Farias Viera, 
Laudirene Rodrigues, Mercia Cristinny Silva Alves, Adriana Araújo da Silva Sousa e 
Geovana Lima Silva. A seguir a senhora presidente após verificar haver número 
legal de vereadores declarou aberta a sessão autorizando a secretária que fizesse a 
leitura da ata anterior, que após lida e colocada em votação foi aprovada e assinada 
por todos os vereadores presentes. Logo após a senhora presidente declarou 
aberto o pequeno expediente, não havendo ninguém inscrito deu o mesmo por 
encerrado e apresentou as matérias da ordem do dia: indicação de n202/2025 do 
vereador Eva Ido Chaves de França, indica que seja feito o melhoramento das 
pontes da quadra XXV Duque de Caxias, neste município. Indicação n203/2025 
do vereador Evaldo Chaves de França, que seja feito recapeamento asfáltico da 
Rua do Comércio, no povoado Chega Tudo, neste município. Indicação 
n205/2025 da vereadora Rosilene Lira Sena, indica que seja adquirido uma banda 
fanfarra para desfile de 7 de setembro no município de Centro Novo do 
Maranhão. As mesmas foram colocadas em votação e aprovadas por todos os 
vereadores presentes. Foi apresentado o projeto de lei n203/2025 do poder 
executivo, dispõe sobre plano plurianual-PPA 2026-2029 para o município de 
Centro Novo do Maranhão, e estabelece outras providências. O mesmo ficou em 
apreciação para ser votado nas próximas sessões. Em seguida a senhora 

presidente autorizou a primeira secretária interina Geovana Lima Silva que fizesse 
a chamada regimental dos vereadores e havendo quárum legal a senhora 

presidente declarou aberto os trabalhos do grande expediente. A vereadora 
Francinalva Silva Costa cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala 
resgatando uma indicação que fez em 2022, solicitando um espaço para as pessoas 
realizarem suas caminhadas. Quer resgatar essa indicam por saber que a pratica de 

atividades físicas é muito importante. Muitas mulheres fazem caminhada na BR, 
mas correm riscos por conta dos carros. Na próxima sessão trará essa indicação por 

escrito. Ressaltou que as mães as vezes querem levar seus filhos, mas por conta do 
perigo e da falta de um local adequado acabam não levando. Continuando, falou 
sobre o setembro amarelo, mês que é trabalhado a conscientização contra o 
suicídio, recordou que na nossa cidade tivemos dias tenebrosos com relação a esse 
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assunto. Esse problema não acabou, e mais do que nunca é momento de chamar 
atenção para essa situação. Fazer o possível para levar a conscientização a todos os 
lugares possíveis. Disse que todos os dias deve ser tratado desse assunto e no mês 
de campanha deve ser reforçado mais ainda, especialmente nas escolas. Mudando 
de assunto, fez menção a indicação da vereadora Rosilene, referente a aquisição de 
uma banda para o desfile em comemoração ao 7 de setembro, acha muito 
importante resgatar esse evento do desfile, algo tão bonito, e sim ter uma banda 
no município é de suma importância. Ressaltou que tem um projeto da deputada 
Mical Damaceno, que disponibiliza para os municípios instrumentos musicais. 
Sugeriu que quando os vereadores tiverem uma agenda em São Luís que levem 
essa pauta. A nobre vereadora disse não saber o que tem de ser feito para 
conseguir esses instrumentos, mas que procurem saber para estar conseguindo 
para formar a banda e resgatar a cultura dos desfiles em alusão ao 7 de setembro, 
uma cultura que está sendo esquecida no tempo. Finalizou desejando a todos um 
bom fim de semana. A vereadora Rosilene Lira Sena cumprimentou a todos 
presentes, inicialmente agradeceu aos seus colegas vereadores pela aprovação da 
sua indicação, na qual é solicitado que seja adquirido uma banda fanfarra para 
tocar nos desfiles em comemoração ao 7 de setembro. Apresentou essa indicação 
por saber que os desfiles cívicos são momentos importantes, uma tradição que não 
pode ser esquecida. Falou que no nosso município a anos não tem desfile, e com 

isso muitos alunos não sabem da emoção de participar desse momento. No 

povoado Chega Tudo teve desfile esse ano, planejado de última hora, a banda que 

tocou veio de Araguanã, trazida por intermédio do senhor Raimundinho da Dora, 
inclusive vieram sem cobrar nada. Foi muito corrido para organizar tudo, mas deu 

certo graças a Deus. Na oportunidade agradeceu a todos que de alguma forma 
contribuíram para que esse evento lindo acontecesse. Mudando de assunto, 

convidou mais uma vez os vereadores a participarem da festa da igreja Assembleia 

de Deus, iniciando hoje dia 12, terminando do dia 14, disse que todos são seus 

convidados especiais, conta com a presença de todos. Finalizou desejando um bom 

fim de semana a todos. A vereadora Geovana Lima Silva cumprimentou a todos 

presentes, iniciou sua fala parabenizando o povoado Chega Tudo e as direções das 
escolas pelo lindo desfile realizado, apesar de ter sido planejado em curto prazo. 
Parabenizou ainda o povoado Limão que também realizou o desfile, muito bonito 

por sinal. Disse ter sido uma pena não ter havido desfile na sede também, mas com 

as cobranças espera que no próximo ano haja na sede e nos dois povoados 

grandes. Continuando fez uma cobrança solicitando que seja disponibilizado um 
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caminhão pipa para molhar as ruas do povoado Chega Tudo, tendo em vista que a 
poeira nas ruas de lá está um caso bem sério. Ressaltando que essa medida é 
somente até colocarem o recapeamento asfáltico, que é muito necessário. 
Finalizou agradecendo pela oportunidade. A vereadora Adriana Araújo da Silva 
Sousa cumprimentou a todos presentes, inicialmente parabenizou o povoado 
Chega Tudo pelo desfile realizado em comemoração ao 7 de setembro, não 
deixaram passar em branco, não devemos deixar esse evento cair no 
esquecimento. No povoado Limão também realizaram o desfile, foi muito lindo. 
Continuando, fez menção a fala da vereadora Geovana referente ao carro pipa para 
molhar as ruas do povoado Chega Tudo, essa medida é muito importante, pois a 
situação da poeira nas ruas desse povoado é muito crítica, a população merece 
essa benfeitoria, enquanto não providenciam o recapeamento asfáltico. Mudando 
de assunto, falou sobre a indicação que a vereadora Nalva irá resgatar, referente a 
um local para as pessoas fazerem caminhada, disse que essa foi a primeira 
indicação que apresentou no seu mandato, espera que ela seja atendida, pois é 
muito perigoso fazer caminhada na BR. É importante que a população tenha um 
local adequado para realizar suas atividades físicas sem correr perigo. Finalizou 
desejando a todos um ótimo fim de semana. A vereadora Mercia Cristinny Silva 
Alves cumprimentou a todos presentes, iniciou sua fala parabenizando os 
professores e todos envolvidos do povoado Chega Tudo pela iniciativa de realizar o 
desfile em comemoração ao 7 de setembro. Que essa atitude possa servir como 
exemplo para que no próximo ano o gestor possa providenciar a banda e 
juntamente com a secretária de educação procure resgatar a cultura do desfile do 
7 de setembro dentro do nosso município. Em conversa com a vereadora Nalva 

Melo recordou da nostalgia que era participar desse momento quando criança. 
Continuando, falou sobre um caso que aconteceu semanas atrás, relatou que uma 

mãe lhe fez uma chamada de vídeo, ela estava desesperada chorando, porque o 

seu filho estava machucado, e havia sido machucado dentro do ônibus escolar. A 
nobre vereadora disse que como mãe e representante do povo não poderia deixar 

de tomar uma atitude. Imediatamente perguntou em qual escola essa criança 

estudava, falou com o diretor da escola, perguntou se ele estava ciente da situação, 
ele lhe orientou a procurar a SEMED, e assim o fez, conversou com o secretário 
adjunto, ele lhe relatou que já havia pedido monitor para os ônibus escolares. A 
nobre vereadora falou que só o motorista não dar conta de dirigir e tomar conta 
das crianças. Diante da situação levou o assunto para as suas redes sociais, 
ressaltando que foi uma crítica construtiva, logo tomaram providencias de resolver 
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a situação, assim que resolveram postou também, por acreditar que como 
vereadores, representantes do povo estão para fiscalizar, mas quando é feito uma 
ação, tem que ser mostrado também. Falou que as críticas são feitas para que a 
situação seja resolvida. Continuando, falou sobre a indicação apresentada pela 
vereadora Adriana, que também foi apresentada pela vereadora Nalva no seu 
mandato, referente a um espaço para as pessoas fazerem caminhada. Pediu que a 
gestão possa resgatar as indicações que são apresentadas, porque não adianta 
fazer indicações e elas serem engavetadas. Ressaltou que as pessoas correm 
muitos riscos ao utilizarem a BR para fazerem caminhada. Pediu que a gestão possa 
resgatar as indicações para que possa construir um governo junto com os 
vereadores. Acredita que está na hora do município acordar e ter um trabalho em 
conjunto. Recordou que apresentou uma indicação solicitando a construção de um 
parquinho nas proximidades da praça José de Alencar, fez tal solicitação por 
acreditar que uma praça sem a presença de crianças não é praça, uma praça sem 
criança não tem alegria. Tendo um parquinho traria renda para as pessoas que 
poderiam vender sua pipoca, picolé, dentre outros produtos. Falou que a 
economia do nosso município teve um abalo muito grande em relação aos 
garimpeiros. Perguntou como que as famílias vão sobreviver se não tiverem uma 
criatividade de criar rendas? Mais uma vez pede que atendam a sua indicação e 
coloquem parquinho nas praças. Fazendo menção a praça do Sol, falou que ela é 
uma praça pequena, mas foi a primeira praça construída no município, gastariam 

tão pouco para reforma-la. Essa praça faz parte da história de muita gente, e com 

tão pouco colocaria uma vida nela. Em relação a cobrança de colocar um caminhão 

pipa para molhar as ruas do povoado Chega Tudo é muito louvável, pois a poeira 

tem causado muito problemas de saúde, inclusive muitas crianças estão 

adoecendo de bronquiolite. Pede que esse problema seja resolvido. Finalizou 

desejando a todos um fim de semana abençoado. A vereadora e presidente 
Laudirene Rodrigues usou o momento da presidência para dizer que já havia 

cobrado muito sobre a falta de monitor nos ônibus, não precisava ter ocorrido o 

incidente com a criança para resolverem a situação. Usou seu momento também 

para se solidarizar com os garimpeiros, principalmente com a comunidade do 
povoado Cipoeiro. Acredita que todos os munícipes ficaram tristes com o ocorrido, 

acompanhou de perto. Disse saber que o referido povoado é área de garimpo, mas 
lá mora famílias. Veio a fiscalização, mostraram a destruição, mas não mostram a 
vida das famílias daquela comunidade. A nobre vereadora disse que o município 
tem que elaborar um plano urgente para o povoado Cipoeiro, pois tem famílias que 
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não tinha outra renda além do garimpo. Ressaltou que a câmara de vereadores de 
Centro Novo do Maranhão não compactua com o que aconteceu. Falou que está 
vendo com o vice prefeito se conseguem uma agenda com alguém do estado, a 
mesma irá, para defender aquele povo vai onde preciso for. Mencionou que fica 
muito triste com essa situação, sendo que já é a segunda vez que isso acontece. 
Sabemos que os garimpeiros trazem renda para o nosso município, e a prefeitura 
não tem condições e estrutura para empregar toda a população. Deixou registrado 

a sua solidariedade a comunidade do povoado Cipoeiro, a situação não está nada 

fácil. Em seguida a presidente Laudirene Rodrigues agradecendo a presença dos 
senhores vereadores e demais presentes, verificando não haver mais inscritos no 

grande expediente, sem nada mais a tratar, declarou encerrada a 22° sessão, 

ordinária do dia 12 de setembro 

de 2025. Eu  eetteuv.x.  lavrei a presente ata. 
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